
RAPORTI I AUDITIMIT PËR PASQYRAT FINANCIARE VJETORE 
TË RADIOTELEVIZIONIT TË KOSOVËS PËR VITIN 2024

Prishtinë, maj 2025



PËRMBAJTJA E RAPORTIT

1     Opinioni i Auditimit

2     Gjetjet dhe rekomandimet

3     Progresi në zbatimin e rekomandimeve

Shtojca I: Letër konfirmimi

Shtojca II: Pasqyrat financiare vjetore të audituara

2

ZYRA KOMBËTARE E AUDITIMIT - NACIONALNA KANCELARIJA REVIZIJE - NATIONAL AUDIT OFFICE



1  Opinioni i Auditimit

Ne kemi përfunduar auditimin e pasqyrave financiare të Radiotelevizionit të Kosovës për vitin e 
përfunduar më 31 Dhjetor 2024, në përputhje me Ligjin për Auditorin e Përgjithshëm dhe Zyrën 
Kombëtare të Auditimit të Republikës së Kosovës dhe Standardet Ndërkombëtare të 
Institucioneve Supreme të Auditimit (SNISA). Auditimi është kryer  për të na mundësuar të 
shprehim opinionin për pasqyrat financiare dhe konkluzionin për pajtueshmërinë me autoritetet.¹

Opinion i pamodifikuar për pasqyrat financiare vjetore

Ne i kemi audituar pasqyrat financiare vjetore të Radiotelevizionit të Kosovës (RTK), të cilat 
përmbajnë pasqyrën e pozitës financiare për vitin 2024, pasqyrën e të ardhurave 
gjithëpërfshirëse, pasqyrën e rrjedhës së parasë së gatshme, pasqyrën e ndryshimeve në ekuitet, 
shënimet shpjeguese për pasqyrat financiare, përfshirë përmbledhjen e politikave të rëndësishme 
kontabël, për vitin e përfunduar më 31 dhjetor 2024.

Sipas opinionit tonë, Pasqyrat Financiare Vjetore  të bashkangjitura ofrojnë një pamje të drejtë 
dhe të vërtetë në të gjitha aspektet materiale për pozitën financiare të Radiotelevizionit të 
Kosovës deri me 31 dhjetor 2024, performancën financiare dhe rrjedhën e parasë së gatshme për 
vitin 2024, në përputhje me Standardet Ndërkombëtare të Kontabilitetit (SNK) dhe Standardet 
Ndërkombëtare të Raportimit Financiar (SNRF).

Baza për opinion

Auditimi është kryer në përputhje me Standardet Ndërkombëtare të Institucioneve Supreme të 
Auditimit (SNISA). Sipas këtyre standardeve, përgjegjësitë tona janë të përshkruara më poshtë te 
pjesa e raportit ‘Përgjegjësitë e Auditorit të Përgjithshëm për Auditimin e Pasqyrave Financiare’. 
Në përputhje me ONISA-P-10 dhe SNISA 130, si dhe me kërkesat e tjera relevante për auditimin 
e PFV-ve të institucioneve të pavarura publike të cilat raportojnë në bazë të Standardeve 
Ndërkombëtare të Raportimit Financiar (SNRF), Kodit të Etikës të ZKA-së, ZKA-ja është e pavarur 
nga subjekti i auditimit. Besojmë se dëshmitë e auditimit që kemi marrë janë të mjaftueshme dhe 
të duhura për sigurimin e bazës për opinion.

Konkluzion për pajtueshmërinë

Ne kemi audituar nëse proceset dhe transaksionet përcjellëse janë në pajtueshmëri me kriteret e 
përcaktuara të auditimit që burojnë nga legjislacioni i zbatueshëm për subjektin e audituar në 
kontekstin e përdorimit të burimeve financiare.

Sipas mendimit tonë, përveç ndikimeve të çështjes/ve të përshkruara në seksionin Baza për 
Konkluzion, transaksionet e kryera të  Radiotelevizionit të Kosovës kanë qenë, në të gjitha 
aspektet materiale, në përputhje me kriteret e përcaktuara të auditimit që burojnë nga legjislacioni 
i zbatueshëm për subjektin e audituar në kontekstin e përdorimit të burimeve financiare.
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Baza për konkluzion

A1 RTK gjatë vitit 2024 kishte lidhur dy kontrata duke përdorur procedurën e negociuar pa 
publikim, për të cilat nuk ishte evidentuar ndonjë situatë emergjente, as ndonjë rrethanë që 
e bënte të pamundur zbatimin e procedurave të tjera të hapura apo të kufizuara, siç 
kërkohet nga Ligji për Prokurimin Publik.

A2 Në një rast, përgatitja e specifikimeve teknike të dosjes së tenderit nuk ishte në 
pajtueshmëri me kërkesat ligjore.

B1 RTK ka vazhduar kontratën për shfrytëzimin e hapësirave reklamuese me kompensim në 
kundërshtim me zbritjet e lejuara me rregulloren për marketing.

Më gjerësisht shih nënkapitullin 2.1 Çështjet që ndikojnë në konkluzionin e pajtueshmërisë

Auditimi është kryer në përputhje me Standardet Ndërkombëtare të Institucioneve Supreme të 
Auditimit (SNISA). Sipas këtyre standardeve, përgjegjësitë tona janë përshkruar më poshtë tek 
pjesa ‘Përgjegjësitë e Auditorit për Auditimin e Pasqyrave Financiare’. Në përputhje me ONISA-P-
10 dhe SNISA 130, si dhe kërkesat e tjera relevante për auditimin e PFV-ve të institucioneve të 
pavarura publike të cilat raportojnë në bazë të Standardeve Ndërkombëtare të Raportimit 
Financiar (SNRF), Kodin e Etikës të ZKA-së, ZKA-ja është e pavarur nga subjekti i auditimit. 
Besojmë se dëshmitë e auditimit që kemi marrë janë të mjaftueshme dhe të duhura për sigurimin 
e bazës për konkluzion.
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Përgjegjësitë e Menaxhmentit dhe organeve drejtuese/qeverisëse për pasqyrat financiare vjetore

Menaxhmenti është përgjegjës për përgatitjen dhe prezantimin e drejtë të Pasqyrave Financiare  
sipas Standardeve Ndërkombëtare të Raportimit Financiar (SNRF). Po ashtu, menaxhmenti është 
përgjegjës për vendosjen e kontrolleve të brendshme, të cilat i përcakton si të nevojshme për të 
mundësuar përgatitjen e pasqyrave financiare pa keqdeklarime materiale të shkaktuara, qoftë nga 
mashtrimi apo gabimi. Kjo përfshinë gjithashtu zbatimin e Ligjit nr. 03/L-048 për Menaxhimin e 
Financave Publike dhe Përgjegjësitë (me plotësime dhe ndryshime), dhe ligjet tjera të 
zbatueshme nga ana e RTK-së.

Bordi i Drejtorëve është përgjegjës për mbikëqyrjen e procesit të raportimit financiar të 
Radiotelevizionit të Kosovës.

Përgjegjësia e Menaxhmentit për Pajtueshmërinë

Menaxhmenti i Radiotelevizionit të Kosovës është gjithashtu përgjegjës për përdorimin e 
burimeve financiare të Radiotelevizionit të Kosovës në përputhje me Ligjin për Ndërmarrjet 
Publike,  si dhe të gjitha ligjet, rregullat dhe rregulloret e tjera të zbatueshme për RTK-në.²

Përgjegjësia e Auditorit të Përgjithshëm për auditimin e PFV-ve

Objektivat tona janë të marrim siguri të arsyeshme se Pasqyrat Financiare si tërësi nuk 
përmbajnë  keqdeklarime materiale, qoftë për shkak të mashtrimit apo gabimit, dhe  të nxjerrim 
një raport të auditimit që përfshinë opinionin tonë. Siguria e arsyeshme është niveli i lartë sigurie, 
por nuk garanton se një auditim i kryer në përputhje me SNISA-t do të zbulojë çdo keqdeklarim 
material që mund të ekzistojë. Keqdeklarimet mund të rezultojnë nga mashtrimi ose gabimi dhe 
konsiderohen materiale nëse, individualisht ose së bashku, me arsye pritet qe të ndikojnë në 
vendimet ekonomike të përdoruesve, të marra në bazë të këtyre Pasqyrave Financiare.

Objektivi ynë është gjithashtu të shprehim një konkluzion të auditimit për pajtueshmërinë e 
autoriteteve përkatëse të Radiotelevizioni i Kosovës me kriteret e përcaktuara te auditimit që 
burojnë nga legjislacioni i zbatueshëm për subjektin e audituar në kontekstin e përdorimit të 
burimeve financiare. Si pjesë e auditimit, në përputhje me Ligjin për ZKA dhe SNISA-t, ne 
ushtrojmë gjykimin profesional dhe mbajmë skepticizëm profesional gjatë gjithë auditimit. Ne 
gjithashtu:

• Identifikojmë dhe vlerësojmë rreziqet e keqdeklarimit material të Pasqyrave Financiare, 
qoftë për shkak të mashtrimit apo gabimit; hartojmë dhe kryejmë procedurat e auditimit 
konform  atyre rreziqeve, si dhe sigurojmë dëshmi të auditimit që janë të mjaftueshme dhe 
të duhura për të siguruar bazën për opinion. Rreziku i moszbulimit të një keqdeklarimi 
material që rezulton nga mashtrimi është më i lartë sesa për keqdeklarimin që rezulton nga 
gabimi, pasi mashtrimi mund të përfshijë manipulimin, falsifikimin, lëshime të qëllimshme, 
keqpërfaqësime apo anashkalimin e kontrollit të brendshëm.
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• Identifikojmë dhe vlerësojmë rreziqet e mos-pajtueshmërisë me autoritetet, qoftë për shkak 
të mashtrimit ose gabimit, hartojmë dhe kryejmë procedurat e auditimit që janë përgjegjëse 
ndaj atyre rreziqeve, dhe marrim dëshmi të auditimit që janë të mjaftueshme dhe të 
përshtatshme për të siguruar bazën për konkluzionin tonë për pajtueshmërinë me 
autoritetet. Rreziku i mos zbulimit të një rasti të mos pajtueshmërisë me autoritetet që vjen 
nga mashtrimi është më i lartë sesa për atë që rezulton nga gabimi, pasi mashtrimi mund të 
përfshijë manipulim, falsifikim, lëshime të qëllimshme, keq përfaqësime ose anashkalim të 
kontrollit të brendshëm.

• Sigurohemi ta kuptojmë kontrollin e brendshëm relevant për auditimin, për t’i hartuar 
procedurat e auditimit që janë të përshtatshme në rrethanat, por jo me qëllim të shprehjes 
së opinionit për efikasitet të kontrollit të brendshëm të Radiotelevizionit të Kosovës.

• Vlerësojmë përshtatshmërinë e politikave të përdorura kontabël dhe arsyeshmërinë e 
vlerësimeve të kontabilitetit dhe shpalosjet përkatëse të bëra nga menaxhmenti.

• Nxjerrim një përfundim nëse baza e vijimësisë së kontabilitetit është e përshtatshme për 
përdorim nga menaxhmenti, bazuar në provat e siguruara të auditimit, nëse ekziston 
pasiguria materiale në lidhje me ngjarje apo kushte që mund të hedhin dyshime të 
rëndësishme në aftësinë e Radiotelevizionit të Kosovës, për të vazhduar sipas parimit të 
vijimësisë. Nëse konkludojmë se ekziston një pasiguri materiale, nga ne kërkohet që të 
tërheqim vëmendjen në raportin tonë të auditimit për shpalosjet përkatëse në Pasqyrat 
Financiare ose, nëse zbulimet e tilla janë të papërshtatshme ta modifikojmë opinionin tonë. 
Përfundimet tona bazohen në provat e auditimit të marra deri në datën e raportit tonë të 
auditimit. Sidoqoftë, ngjarjet apo kushtet e ardhshme mund të bëjnë që RTK të pushojë së 
vazhduari sipas parimit të vijimësisë.

• Vlerësojmë prezantimin e përgjithshëm, strukturën dhe përmbajtjen e Pasqyrave 
Financiare, përfshirë edhe shpalosjet, për t’u siguruar se Pasqyrat Financiare paraqesin 
transaksionet dhe ngjarjet në mënyrë të drejtë dhe të saktë.

Ndër të tjera, ne komunikojmë me menaxhmentin dhe ata që janë përgjegjës për qeverisjen edhe 
në lidhje me fushëveprimin dhe kohën e planifikuar të auditimit dhe gjetjet e rëndësishme të 
auditimit, përfshirë ndonjë mangësi domethënëse në kontrollin e brendshëm që ne e identifikojmë 
gjatë auditimit.

Nga çështjet e komunikuara me menaxhmentin, ne përcaktojmë ato çështje që ishin më të 
rëndësishme në auditimin e Pasqyrave Financiare të periudhës aktuale dhe që cilësohen si 
çështje kyçe të auditimit. Raporti i auditimit publikohet në ueb faqen e ZKA-së, me përjashtim të 
informacioneve që klasifikohen si sensitive apo për shkak të ndalesave të tjera ligjore e 
administrative, në pajtim me legjislacionin në fuqi.
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Derisa për statusin e rekomandimeve të vitit paraprak dhe nivelin e zbatimit të tyre, shih kapitullin 
3.

2.1  Çështjet që ndikojnë në konkluzionin e pajtueshmërisë

Çështja A1 - Përdorimi i procedurave të negociuara pa publikim të njoftimit për kontratë
Gjetja Sipas nenit 35 të LPP-së, autoriteti kontraktues mund të përdorë 

procedurën e negociuar pa publikim të njoftimit për kontratë për dhënien e 
çdo lloj kontrate, nëse rrethanat e arsyetojnë përdorimin e kësaj procedure.
Rregulla dhe Udhëzuesi Operativ për Prokurim publik, neni 52.3 autoriteti 
kontraktues duhet të sigurohet që ekzistojnë rrethana precize që i 
arsyetojnë negociatat para se të vendoset për përdorimin e kësaj 
procedure. Rasti ku kjo procedurë mund të përdoret: -Kur për arsye teknike 
ose artistike ekziston vetëm një operator i mundshëm ekonomik, -Në rastet 
e urgjencës ekstreme.

2  Gjetjet dhe rekomandimet

Gjatë auditimit, kemi vërejtur fusha për përmirësim të mundshëm, përfshirë kontrollin e 
brendshëm, të cilat janë paraqitur më poshtë për shqyrtimin tuaj në formë të gjetjeve dhe 
rekomandimeve. 

Te konkluzioni i pajtueshmërisë çështja që ka ndikuar ishte kontrata për shfrytëzimin e hapësirave 
reklamuese me kompensim, përdorimi i procedurave të negociuara pa publikim të njoftimit për 
kontratë si dhe kriteret diskriminuese në dosje të tenderit, ndërsa çështjet tjera të cilat nuk kanë 
ndikuar te opinion por vetëm të menaxhimit financiar dhe pajtueshmërisë janë: pronësia e pa 
definuar e pasurive /objekteve ku operon RTK, prokurimet e shpeshta me vlera minimale, 

Këto gjetje dhe rekomandime kanë për qëllim të bëjnë korrigjimin e nevojshëm të informacionit 
financiar të paraqitur në pasqyrat financiare, duke përfshirë shpalosjet në formë të shënimeve 
shpjeguese dhe të përmirësojnë kontrollet e brendshme lidhur me raportimin financiar dhe 
pajtueshmërinë me autoritetet në lidhje me menaxhimin e fondeve të sektorit publik. Ne do t'i 
përcjellim (shqyrtojmë) këto rekomandime gjatë auditimit të vitit të ardhshëm.

Ky raport ka rezultuar me pesë (5) rekomandime, prej tyre tri (3) janë rekomandime të reja, një (1) 
i përsëritur dhe një (1) pjesërisht i përsëritur.
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Gjatë vitit, 2024 RTK kishte lidhur kontratë duke përdorur procedurën e 
negociuar pa publikim për lidhjen e një kontrate për "Realizimin e dizajnit 
dhe grafikeve për Festivalin e Këngës në RTK 2024" në vlerë prej 10,150€ 
me një kompani nga Shqipëria, pa dokumentuar qartë arsyetimin ligjor për 
shmangien e publikimit dhe konkurrencës. Nuk ishte evidentuar ndonjë 
situatë emergjente, as ndonjë rrethanë që e bënte të pamundur zbatimin e 
procedurave të tjera të hapura apo të kufizuara, siç kërkohet nga Ligji për 
Prokurimin Publik.

Gjithashtu, RTK nuk kishte arritur të bënte zgjidhje afatgjatë ose me kohë 
për shfrytëzimin e veturave për nevojat e RTK-së edhe pse kishte kontratë 
publike për 60 muaj. Pas skadimit të kësaj kontrate kishte përdorur 
procedurë të negociuar për kontratën "Shfrytëzimi afatshkurtër i veturave 
për nevojat e RTK-së" në vlerë 33,900€.

Sipas vendimit të aprovuar nga zëvendës drejtori të përgjithshëm i RTK-së 
për fillimin e kësaj procedure, ishte arsyetimi se mungesa e stafit të 
profilizuar për dizajnimin grafik ka shfaqur nevojën që për festivalin e 
këngës të angazhohen shërbime nga jashtë RTK-së. Në anën tjetër, 
shfrytëzimi afatshkurtër i veturave ishte për shkak të menaxhimit jo të duhur 
dhe mungesës së planifikimit për këto shërbime.

Ndikimi Përdorimi i procedurës së negociuar rrit rrezikun për mungesë të 
konkurrencës, përzgjedhje jo optimale të operatorëve ekonomik dhe 
keqpërdorim të fondeve publike. Gjithashtu, cenohet transparenca dhe 
besimi i publikut në menaxhimin e kontratave publike.

Rekomandimi A1 Bordi i RTK-së duhet të shmangë përdorimin e procedurave të negociuar 
pa publikim, përveç rasteve kur kjo justifikohet plotësisht sipas kushteve të 
përcaktuara në legjislacionin përkatës. Përdorimi i procedurave të hapura 
dhe transparente duhet të jetë parimi themelor në realizimin e prokurimeve, 
me qëllim sigurimin e konkurrencës së drejtë, efikasitetit në shpenzimin e 
fondeve publike dhe rritjen e besimit të publikut në procesin e prokurimit.

Përgjigja e menaxhmentit të entitetit (Pajtohen)

Çështja A2 - Kritere diskriminuese në dosje të tenderit
Gjetja Sipas Ligjit të Prokurimit Publik, neni 28-specifikimet teknike, pika 7 

thekson që AK nuk do të përpiloj specifikimet teknike që i referohen një 
artikulli ose një burimi të veçantë, ose një procesi të hollësishëm, ose 
ndonjë shenjë dalluese, lloji ose origjine të veçantë ose prodhimi. Po ashtu, 
sipas ligjit nr. 05/L-037 për Tatimin mbi Vlerën e Shtuar, neni 29, lirimet në 
importim, pika 1, nga TVSH-ja duhet të lirohen si në vijim, pika 1.14. pajisjet 
dhe materialet e importuara për nevojat e mediave të shkruara dhe 
elektronike. Në anën tjetër, sipas interpretimit të ATK-së për RTK-në me 
numër të protokollit 3248/13 konfirmon se RTK apo ndonjë kompani që 
importon mallra për RTK-në, të cilat shfrytëzohen me qëllim të realizimit të 
veprimtarisë mediale nga RTK, me rastin e importit nuk duhet të ngarkohen 
me TVSH.
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Në dosjen e tenderit për "Shërbime teknike për festivalin e dytë të Këngës 
në Kosovë" në vlerë 96,840€, në kërkesat mbi mundësitë teknike dhe/ose 
profesionale, pika 5 është kërkuar që OE duhet të ketë listën e kontratave 
dhe referencat e lëshuara nga punëdhënësi që ku ka përfunduar me sukses 
ofrimin e shërbimeve teknike në ndriçimin dhe zërim në festivale apo në 
koncerte të mbyllura. Për më tepër, është përcaktuar që të paktën njëra nga 
këto kontrata të jetë për realizimin e festivalit të këngës të mbajtur në 
ndonjë televizion publik në rajon apo më gjerë për garën Kënga e 
Eurovizionit apo eventeve të ngjashme gjatë tre viteve të fundit nga data e 
publikimit për kontratë.

Ky kriter si i tillë ishte diskriminues, pasi në Kosovë nuk kishte pasur 
festivale të tilla të organizuara më parë dhe, si rrjedhojë, operatorët vendorë 
nuk kishin mundësi reale për të përmbushur këtë kërkesë, duke u 
përjashtuar në këtë mënyrë nga konkurrenca.

Në anën tjetër, OE kishte ofertuar me çmimin e përfshirë me TVSH në vlerë 
16,140€ përkundër faktit që furnizimet dhe shërbimet nga importi të kësaj 
natyre ishin të liruara nga TVSH-ja sipas ligjit në fuqi.

Kjo ka ndodhur nga pakujdesia e zyrës së prokurimit, duke mos i 
respektuar kërkesat ligjore gjatë përgatitjes së specifikave teknike. Për më 
tepër, në dosjen e tenderit dhe në njoftimin për kontratë nuk është 
specifikuar se operatorët ekonomikë që do të importojnë këto furnizime të 
përjashtuara nga TVSH-ja, duhet të kalkulojnë çmimin pa përfshirë TVSH-
në, ashtu siç parashihet me legjislacionin tatimor në fuqi.

Ndikimi Kjo praktikë e përcaktimit të kritereve diskriminuese mund të ndikojë në 
eliminimin e operatorëve ekonomik potencialisht më konkurrues duke e 
cenuar transparencën e procesit të prokurimit si dhe rrezikuar që RTK të 
mos përzgjedh ofertën më të favorshme ekonomikisht. Për më tepër, 
përfshirja e TVSH-së në ofertën e OE-së për furnizime që janë të 
përjashtuara nga TVSH ndikon në pagesa të paarsyeshme nga ana e RTK-
së.

Rekomandimi A2 Bordi i RTK-së duhet të sigurojë që gjatë hartimit të dosjeve të tenderit të 
shmangë vendosjen e kritereve diskriminuese, në mënyrë që të garantohet 
konkurrencë e drejtë. Gjithashtu, në rastet kur furnizimet apo shërbimet 
janë të liruara nga tatimet, kjo duhet të qartësohet në dosje të tenderit, në 
përputhje me legjislacionin tatimor në fuqi. 

Përgjigja e menaxhmentit të entitetit (Pajtohen)
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Çështja B1 - Dobësi në kontratën për shfrytëzimin e hapësirave reklamuese me kompensim
Gjetja Sipas rregullës së RTK për marketing, neni 20 zbritjet nga çmimorja e 

marketingut, pika 2 kërkohet që: shkalla e zbritjeve në çmimoren e RTK-së 
kalkulohet në këtë mënyrë: vlera e zbritjes së parë shërben si bazë për 
zbritjen e dytë e kështu më radhë. Ndërsa neni 28 reklamimi me 
kompensim, përcakton që RTK u lejon 30% zbritje nga çmimorja bazë e 
marketingut të RTK-së, bizneseve, produksioneve, bashkëpunimeve 
afariste, programore, apo të tjera të cilat lidhin kontratë me kompensim me 
hapësirë reklamuese kur bëhet fjalë për përmbushjen e një misioni të 
caktuar të RTK-së.

Në mars të vitit 2023, RTK kishte lidhur kontratë në vlerë 44,449€ me 
kohëzgjatje 12 muaj për ofrimin e shërbimeve telefonike dhe mobile GSM 
me marrëveshje për kompensim. Megjithatë, në muajin maj të po të njëjtit 
vit ishte nënshkruar aneks për ndryshimin e pagesës së këtyre shërbimeve 
nga mjetet financiare në kompensim me hapësirë reklamuese duke i ofruar 
operatorit ekonomik zbritje direkte 50% nga çmimorja bazë (gjetja A5 në 
Raportin e auditimit për vitin 2023). Vlen të theksohet se RTK në aneks 
kontratën për kompensime me hapësira reklamuese ka bërë zbritje 50% 
nga çmimorja bazë e marketingut të RTK-së dhe jo sipas rregullores ku 
fillimisht do të duhet të bëhej zbritja e parë 30% e cila pastaj përdorët si 
bazë për zbritjen e dytë 20%.

Përkundër rekomandimit të dhënë në raportin e auditimit të vitit të kaluar 
për të mos vazhduar praktika të tilla pa rishikim të procedurave dhe 
respektim të rregulloreve përkatëse, në shkurt të vitit 2024, RTK ka 
vazhduar me vendim kontratën me të njëjtat kushte për një vit shtesë.

Kjo ka ndodhur për shkak të mungesës së kontrollit të duhur të brendshëm 
dhe mos zbatimit të rekomandimeve të auditimit duke mundësuar 
vazhdimin e kontratës me të njëjtat parregullsi.

Ndikimi Vazhdimi i marrëveshjeve kontraktuale në kundërshtim me zbritjet e lejuara 
me kërkesat e rregullores për marketing, rrezikon që vlera e shërbimeve të 
ofruara të jetë më e ultë apo në kundërshtim me vlerat e hapësirave 
reklamuese me kompensim.

Rekomandimi B1 Bordi i RTK-së të sigurojë vendosjen e kontrolleve të brendshme që me 
rastin e ftesave për ofertë me kompensim të mbikëqyret procesi i ofertimit, 
të vendosen kushtet dhe kriteret që përmbushin shërbimet me kompensim 
për të siguruar që nënshkrimi i kontratës bëhet sipas ftesës dhe kritereve 
për zbritje të përcaktuara me rregullore.

Përgjigja e menaxhmentit të entitetit (Pajtohen)
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2.2.1   Pasuritë afatgjata

Vlera neto e zërit financiar të pasurive afatgjata e prezantuar në pasqyrën e pozicionit financiar 
ishte 4,111,000€. Ato kanë të bëjnë kryesisht me pajisjet dhe makineritë, inventari, pajisjet, 
seriale, drama, filma dhe programe tjera. 

Çështja C1 - Pronësia e pa definuar e pasurive /objekteve ku operon RTK

Gjetja Sipas Standardeve Ndërkombëtare të Kontabilitetit për Sektorin Publik dhe 
Kornizës Konceptuale, Par. 5 BC 5.10 pronësia ligjore e një pasurie si një 
qasje në shërbime potenciale ose në përfitime ekonomike të një pasurie 
është një tregues i kontrollit. Megjithatë, të drejtat për shërbime potenciale 
ose aftësia për të krijuar përfitime ekonomike mund të ekzistojë pa 
pronësinë ligjore të pasurisë nëpërmjet mbajtjes dhe përdorimit të pronës.

Në shënimet kontabël dhe raportin e regjistrimit të mjeteve themelore në 
fund të vitit 2024, në regjistrin e pasurive dhe në raportin e rivlerësimit të 
pasurisë nuk është prezantuar ndërtesa në të cilën operon RTK. Pra, 
ligjërisht nuk është pronë e RTK-së, ajo i sjellë përfitime organizatës. 
Ndërtesa si e tillë, prej shumë vitesh shfrytëzohet nga ana e RTK-së pa 
asnjë dëshmi për të drejtën e shfrytëzimit. Objekti është dhënë në 
shfrytëzim nga AKP, mirëpo nuk është ofruar ndonjë dëshmi që 
dokumenton se prona dhe ndërtesa në fjalë është në menaxhim të AKP-së 
dhe për çfarë periudhe kohore është dhënë kjo e drejtë e shfrytëzimit.

Për adresimin e kësaj çështje menaxhmenti i RTK-së kishte zhvilluar takime 
me drejtuesi e AKP-së dhe është hartuar një propozim për zgjedhjen e 
çështjes së pronës së RTK-së, e cila është dërguar në Komisionin e 
Administratës Publike, Pushtet Lokal, Media dhe Zhvillim Rajonal për 
shqyrtim në maj 2023. Deri në kohën sa ishim në proces të auditimit RTK 
nuk kishte pranuar ndonjë përgjigje nga Komisioni. Vlen të theksohet, RTK 
të gjitha informatat lidhur me statusin pronësor të objektit, i ka shpalosur 
edhe në PFV-të e vitit 2024.

Edhe përkundër iniciativave të bordit dhe menaxhmentit të RTK-së për të 
adresuar këtë çështje, si dhe rekomandimit të Kuvendit të Republikës së 
Kosovës për Qeverinë që në bashkëpunim me AKP-në të definoj pronësinë 
e objektit të ish Radiotelevizionit të Prishtinës dhe statusin e kësaj prone, 
kjo çështje ende ka mbetur e pazgjidhur.

Ndikimi Mungesa e pronësisë me status ligjor të konfirmuar për objektin ku operon 
dhe nga shfrytëzimi i saj ka nxjerrë përfitime ekonomike, krijon paqartësi 
pronësore dhe rrit rrezikun që RTK-së t'i pamundësohet ushtrimi i drejtave 
pronësore mbi pronën që potencialisht janë të RTK-së.

2.2  Çështjet tjera të menaxhimit financiar dhe të pajtueshmërisë
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Rekomandimi C1 Bordi i RTK-së duhet të merr masa të menjëhershme dhe çështjen e këtij 
objekti ta diskutojë me Kuvendin e Kosovës dhe AKP-në në mënyrë që të 
sqarohet pronësia e përhershme apo dhënia në shfrytëzim për kohë të 
caktuar, dhe më pas, çështja të trajtohet edhe në aspektin kontabël të 
regjistrimit të saj.

Përgjigja e menaxhmentit të entitetit (Pajtohen)
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2.2.2   Shpenzimet operative

Shpenzimet operative ishin 10,793,753€. Ato kanë të bëjnë me shpenzimet e mirëmbajtjes, 
shpenzimet e të drejtave programore, produksionet vendore dhe të jashtme, shtesa për emisione, 
pastaj komunalitë, tarifat e licencës, shpenzimet e zyrës dhe ato administrative, shpenzimet e 
qirasë së veturave dhe të tjera.

Çështja A3 - Prokurime të shpeshta me vlera minimale

Gjetja Rregullat dhe Udhëzuesit Operativ për Prokurimin Publik (RRUOPP), neni 
5, pika 5.3, thekson se përgatitja e planit vjetor të prokurimit: eliminon 
nevojën për prokurime emergjente apo përjashtime, mbledhë kërkesat kur 
është e mundshme për të fituar vlerën për paranë, mundëson identifikimin e 
kontratave kornizë dhe eviton ndarjen e kërkesave të prokurimit që janë 
kryesisht të njëjta ose të ndërlidhura.

Gjatë auditimit, në raportin e kontratave të nënshkruara për prokurimin e 
vitit 2024, ne vërejtëm se për furnizime të njëjta janë përdorur procedura 
me vlerë minimale në shtatë (7) raste të ndara. Nga këto, kemi testuar katër 
(4) raste apo procedura me vlera individuale prej 895€, 960€, 710€ dhe 
650€, që lidhen me blerjen e printerëve, karrigeve dhe klimave për nevojat 
e RTK-së. Këto blerje ishin realizuar përmes procedurave me vlerë 
minimale duke shmangur kështu procedurat e hapura të prokurimit.

Ndarja e kërkesave ka rrjedhur si rezultat i mos identifikimit të nevojave për 
furnizime me kohë dhe planifikimit të dobët dhe jo të duhur të sasisë për 
këto furnizime.

Ndikimi Përdorimi i përsëritur i procedurës me vlerë minimale dhe shmangia e 
procedurave të hapura të prokurimit cenon transparencën dhe kufizon 
konkurrencën në procesin e prokurimit. Gjithashtu, kjo mund të ndikojë që 
furnizimet e pranuara të mos jenë të cilësisë së duhur në raport me paranë 
e shpenzuar.

Rekomandimi A3 Bordi i RTK-së duhet të sigurojë që nevojat për furnizime të identifikohen 
me kohë dhe të përfshihen në planin vjetor të prokurimit, në mënyrë që të 
aplikohet procedura e duhur e prokurimit, duke garantuar transparencë, 
konkurrencë dhe sigurimin e vlerës për paranë.

Përgjigja e menaxhmentit të entitetit (Pajtohen)
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Tabela 1 Përmbledhja e rekomandimeve të vitit paraprak

Nr Fusha e 
Auditimit

Rekomandimet e vitit 2023 Veprimet e 
ndërmarra

Statusi

1. Baza për 
opinion

Bordi i RTK-së të sigurojë që në përputhje 
me standardet ndërkombëtare të 
kontabilitetit, të bëhet rivlerësimi i 
pasurive të RTK-së, me qëllim të 
prezantimit të vlerës së drejtë të tyre në 
Pasqyrat Financiare Vjetore. 

RTK kishte kishte 
ndërmarrë hapat 
e nevojshëm për 
rivlerësimin e 
pasurisë sipas 
standardeve 
ndërkombëtare të 
kontabilitetit.

I zbatuar

2. Baza për 
konkluzion

Bordi i RTK-së të sigurojë vendosjen e 
kontrolleve të brendshme që me rastin e 
ftesave për ofertë me kompensim të 
mbikëqyret procesi i ofertimit, të 
vendosen kushtet dhe kriteret që 
përmbushin shërbimet me kompensim 
për të siguruar që nënshkrimi i kontratës 
bëhet sipas ftesës dhe kritereve për 
zbritje të përcaktuara me rregullore.

Nuk janë 
vendosur 
kontrollet e 
brendshme për 
t'u siguruar që në 
ftesat për 
kompensim janë 
vendosur kushtet 
dhe kriteret sipas 
rregullores.

Nuk ka filluar zbatimi

3   Progresi në zbatimin e rekomandimeve

Raporti i auditimit për PFV-të të vitit 2023 të Radio Televizionit të Kosovës ka rezultuar me shtatë 
(7) rekomandime kryesore. RTK kishte përgatitur/nuk kishte përgatitur një Plan Veprimi ku 
paraqitet mënyra se si do t’i zbatoj rekomandimet e dhëna.

Deri në fund të auditimit tonë për vitin 2024, pesë (5) rekomandime janë zbatuar; një (1) nuk ishte 
zbatuar dhe një (1) ishte pjesërisht i zbatuar, siç është paraqitur në Grafikun 1, më poshtë. Për një 
përshkrim më të plotë të rekomandimeve dhe mënyrën se si janë trajtuar ato, shihni në Tabelën 1 
(ose Tabelën e rekomandimeve). Vlen të theksohet se krahasuar me vitin e kaluar, ndërmarrja 
kishte bërë progres në adresimin e rekomandimeve, duke reflektuar në korrigjimet e duhura në 
pasqyra financiare.
Grafiku 1. Progresi në zbatimin e rekomandimeve të vitit paraprak
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3. Baza për 
konkluzion

Bordi i RTK-së të siguroj vendosjen e 
kontrolleve të brendshme përgjatë 
procesit të zhvillimit të procedurave të 
prokurimit duke respektuar kriteret e 
përcaktuara dhe nënshkrimi i kontratës të 
bëhet me kohë.

Nuk kemi hasur 
në vonesa të 
nënshkrimit të 
kontratave dhe 
konsiderohet që 
në këtë aspekt 
janë shtuar 
kontrollet e 
brendshme.

I zbatuar

4. Baza për 
konkluzion

Bordi i RTK-së duhet të siguroj vendosjen 
e kontrolleve të brendshme përgjatë 
procesit të zhvillimit të procedurave të 
prokurimit në përshtatje me LPP, 
udhëzuesit dhe rregullave për procedurat 
e prokurimit në mënyrë që të respektohen 
afatet kohore të përcaktuara ligjor për 
pranimin e ofertave.

Në dosjet e 
testuara janë 
respektuar afatet 
kohore për 
pranimin e 
ofertave.

I zbatuar

5. Baza për 
konkluzion

Bordi i RTK-së duhet të sigurojë se gjatë 
zhvillimit të procedurave të prokurimit 
zbatohen kriteret e vendosura në dosje të 
tenderit, duke kërkuar edhe sqarime 
shtesë aq sa e lejon ligji, për të siguruar 
se përzgjedhja e OE fitues bëhet vetëm 
pasi janë plotësuar kriteret e përcaktuara.

Nuk kemi hasur 
në raste kur nuk 
janë zbatuar 
kriteret e 
vendosura në 
dosjen e tenderit

I zbatuar

6. Pasuritë 
afatgjata

Bordi i RTK-së duhet të merr masa të 
menjëhershme dhe çështjen e këtij 
objekti ta diskutojë me Kuvendin e 
Kosovës dhe AKP-në në mënyrë që të 
sqarohet pronësia e përhershme apo 
dhënia në shfrytëzim për kohë të caktuar, 
dhe më pas, çështja të trajtohet edhe në 
aspektin kontabël të regjistrimit të saj.

Menaxhmenti i 
RTK-ës është 
drejtuar Kuvendit 
të Kosovës me 
një raport për 
shqyrtimin e 
çështjes së 
definimit të 
pronësisë së 
objektit, por nuk 
është marr asnjë 
veprim ende nga 
Kuvendi i 
Kosovës.

Pjesërisht i zbatuar

7. Shpenzimet e 
pagave

Bordi i RTK-së të sigurojë që të merren 
masa e nevojshme që të respektohen të 
gjitha udhëzimet për rregullimin dhe 
përcaktimin e procedurave të konkursit 
publik, si dhe të ushtrojë kontrolle në 
burimet njerëzore dhe tek komisionet e 
përzgjedhjes në mënyre që të plotësohen 
kushtet dhe kriteret e konkurseve gjatë 
vlerësimit.

RTK gjatë vitit 
2024 nuk kishte 
zhvilluar numër 
të lartë të 
procedurave, në 
dy mostrat e 
testuara nuk 
kanë rezultuar 
me parregullsi.

I zbatuar
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Vlora Spanca, Auditore e Përgjithshme

Shkelqim Xhema, Drejtor i Auditimit

Kreshnike Haziri-Bublica, Udhëheqëse e ekipit

Mirlinda Beqiri, Anëtare e ekipit

Albana Kadriu, Anëtare e ekipit

Besa Morina, Anëtare e ekipit
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Shtojca I: Letër konfirmimi
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Shënimet fundore

¹ Pajtueshmëria me autoritetet – pajtueshmëria me të gjitha ligjet, rregullat, rregulloret, standardet dhe praktikat e 
mira relevante.

² Kolektivisht të referuara si pajtueshmëri me autoritetet
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